

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна

В Международной академии коневодства имени Аба Аннаева при участии Президента Сердара Бердымухамедова состоялись торжества в честь Национального праздника туркменского скакуна, в рамках которых прошла церемония награждения победителей Международного конкурса «Ýylyň iň owadan ahalteke bedewi» и тематического состязания среди представителей творческих профессий.

Благодаря благородным начинаниям Национального Лидера туркменского народа Героя-Аркадага и неустанным усилиям Президента Сердара Бердымухамедова приумножается слава и высокий авторитет «небесных» коней, являющихся национальной гордостью. Ахалтекинские скакуны во все времена были национальным достоянием, символом согласия туркменского очага и украшением пышных свадеб. Отличающиеся резвостью, красотой и преданностью кони стали «крыльями» нашего народа и бесценным достоянием нации. Ахалтекинцы всегда были и остаются особой гордостью и источником вдохновения. Непревзойдённые по красоте кони высоко ценятся в мире.

На протяжении столетий наши предки создавали национальные традиции разведения быстроногих ахалтекинских скакунов, которые сохранились до наших дней и достойно продолжаются и обогащаются мастерами-коневодами и сейисами. В настоящее время искусство туркменского коневодства и сейисования выходит на новый этап развития, укрепляется материально-техническая база отрасли.

В стране реализуются программные меры по развитию коневодства и повышению мировой славы ахалтекинских скакунов. Особое внимание уделяется обеспечению данной сферы профессионалами высокого уровня. Проводится необходимая работа по подготовке опытных коневодов, сейисов, жокеев и других специалистов в этой области, повышению их квалификации. Особое внимание уделяется продолжению и обогащению идущих с древних времён традиций искусства коневодства на основе современных технологий.

... Ранним утром Президент Сердар Бердымухамедов прибыл в Международную академию коневодства имени Аба Аннаева, возведённую в живописном уголке Копетдага.

Здесь главу государства встречают Председатель Меджлиса, заместители Председателя Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, военных и правоохранительных органов страны, администрации города Аркадаг. В числе участников торжества - главы аккредитованных в Туркменистане дипмиссий и международных организаций, знатные коневоды, работники отрасли.

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна

В песенно-музыкальной композиции с участием мастеров искусств воспевались быстрые, как ветер, «небесные» кони. Звучат поздравления с национальным праздником.



Поблагодарив артистов за воодушевлённое выступление, глава государства проходит к закрытому манежу, на арене которого состоялось конноспортивное представление в исполнении Группы национальных конных игр «Galkupuş». Коллектив удостоился Золотой награды и других специальных призов на 47-м Международном фестивале циркового искусства в Монте-Карло Княжества Монако, а также завоевал ряд престижных международных наград, внося большой вклад в широкую популяризацию национального циркового искусства в мире. Наряду с этим наездники Группы «Galkupuş» принимают участие в торжествах и культурно-массовых мероприятиях по всей стране по случаю знаменательных дат, повышая их престиж.

Красота и ловкость великолепных коней, а также мастерство артистов труппы, исполняющих различные сложные движения на скачущих лошадях, оставили незабываемое впечатление у зрителей.

Все права защищены

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь Национального праздника туркменского скакуна

По завершении зрелищного представления Президент Сердар Бердымухамедов проходит к открытому манежу и садится на специально отведённое место.

Ведущий от имени всего туркменского народа произносит слова глубокой признательности Президенту Туркменистана и Герою-Аркадагу Гурбангулы Бердымухамедову за многогранный труд во имя процветания Отчизны, благополучной и счастливой жизни народа, за особое внимание к дальнейшему распространению в мире славы ахалтекинских коней. Звучат поздравления с широко отмечаемым в нашей стране Национальным праздником туркменского скакуна, пожелания новых успехов в деятельности на благо нации и всего человечества.

В нашей стране проводится масштабная работа по выводу отечественного конного спорта на новую высоту, развитию видов и национальных традиций конного спорта, увеличению поголовья чистокровных лошадей.

Принимаются целенаправленные меры по возрождению и обогащению новым содержанием национальных традиций конного искусства чистокровной ахалтекинской породы. Также проводится масштабная деятельность по совершенствованию селекционно-племенной работы с целью дальнейшего улучшения генотипа ахалтекинских лошадей.

Важным шагом в данном направлении стало создание Международной ассоциации ахалтекинского коневодства со штаб-квартирой в городе Ашхабад. Её работа заключается в популяризации мировой славы туркменских скакунов, координации деятельности коневодов, профильных специалистов и юридических лиц, занимающихся разведением ахалтекинцев в различных странах, сборе информации об ахалтекинских лошадях, в содействии международному развитию коневодческой отрасли, организации международных конференций и тематических выставок. С момента основания членами этой организации стали частные коневоды из многих стран мира, их ряды пополняются из года в год.

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна



Таким образом, всестороннее развитие конной отрасли на исконной родине ахалтекинских лошадей является ярким свидетельством постоянного совершенствования принципов национального коневодства и расширения масштабов сотрудничества в этой сфере.

В нашей Отчизне увековечены имена народных коневодов и мастеров-сейисов, внёсших свою лепту в приумножение славы ахалтекинских скакунов и их разведение, совершенствование искусства национального сейисования. Один из них - Аба Аннаев, внёсший весомый вклад в развитие туркменского коневодческого искусства, передачу из поколения в поколение его исконных традиций. Он был настоящим мастером своего дела, вырастил и обучил большое количество элитных лошадей.

Присвоение одному из главных проспектов города Аркадаг, а также расположенной в «умном» городе Международной академии коневодства имени талантливого сейиса, является знаком глубокого уважения, которое оказывается в нашей стране талантливым мастерам-коневодам.

Все права защищены

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь Национального праздника туркменского скакуна

В этом высшем учебном заведении готовятся высококвалифицированные кадры для отрасли, специалисты в области конного спорта, туризма и циркового искусства. Здесь созданы все условия для обучения и проведения научных исследований. На базе Академии действует Научно-производственный центр коневодства, оснащённый современным оборудованием, где студенты вузов могут совершенствовать свои знания и участвовать в научных исследованиях.

...Президента Туркменистана приглашают к смотровой площадке, чтобы принять в дар ахалтекинских скакунов в качестве выражения безмерной признательности за заботу о развитии коневодческой отрасли.

В честь Национального праздника туркменского скакуна от имени жителей Ахалского велаята был передан в дар прекрасный конь Аркач, от Балканского велаята - скакун Газал, от Дашогузского велаята - скакун Дияр, от Лебапского велаята - скакун Гунеш, от Марыйского велаята - скакун Пальван, от города Ашхабад - скакун Ынамлы, от имени коневодов города Аркадаг - скакун Парахат.

По случаю знаменательного события представители молодого поколения страны от каждого велаята, городов Ашхабад и Аркадаг восторженными стихами выражали слова глубокой признательности главе государства.

От имени военных и правоохранительных органов Президенту Сердару Бердымухамедову подарили скакуна по имени Ватанчы.

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна



Президент Туркменистана выразил признательность принимающим участие в торжествах старейшинам велаятов, всем коневодам, вносящим огромный вклад в продолжение славной истории «небесных» коней.

Глава государства повязал сплетённую его матерью Огулгерек эдже аладжу на шею коня Парахат, подаренного от имени коневодов города Аркадаг. В Международный год мира и доверия, ознаменованный знаменательной 30-й годовщиной постоянного нейтралитета Туркменистана, это приобретает особый смысл.

Объявление по инициативе нашей страны Международного года мира и доверия – знаменательное событие в истории нейтрального Туркменистана, уверенно идущего по пути мира и созидания под руководством Президента Сердара Бердымухамедова. Правовой статус нейтралитета Отчизны, трижды признанный резолюциями ООН, демонстрирует, что он является эффективным инструментом укрепления безопасности и устойчивого развития в регионе и мире.

Все права защищены

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна

Затем здесь состоялся заключительный тур Международного конкурса «Ýylyň iň owadan ahalteke bedewi». Это состязание красоты ахалтекинских коней - незабываемое мероприятие, которое ежегодно привлекает внимание не только экспертов, но и любителей элитной породы.

Эти великолепные скакуны, отличающиеся красотой, резвостью и безграничной преданностью хозяину, заслуживают самое высокое уважение зрителей.

В ходе прошедших отборочных туров в финал конкурса вышло десять ахалтекинцев, которые были признаны жюри достойными звания «Ýylyň iň owadan ahalteke bedewi».

На смотровую площадку выводят великолепных коней, элитных представителей прославленной породы, ведущих свою родословную от именитых предков, основавших лучшие племенные линии ахалтекинцев.



Ведущий поимённо представляет каждого скакуна и кратко знакомит с их

Все права защищены

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна

родословной. Это – конь вороной масти Гарадуман, тёмно-булавые Джанлыгара и Перендаглы, булавые Мелегуш, Патрак, Мейданлы, Гозбаш, Ватанчы, гнедые – Пяхимли, Кервен.

Все финалисты продолжают ту или иную племенную линию, восходящую к знаменитым предкам, и многочисленные поклонники «небесных» скакунов могли оценить уникальную красоту потомков прославленных коней, заложивших основные ветви в селекционном разведении чистокровных ахалтекинцев.

Ахалтекинцы привлекают внимание не только любителей лошадей, но и ценителей искусства, ведь многие художники и скульпторы вдохновляются их великолепием. Безграничная любовь туркменского народа к быстрым, резвым коням нашла отражение в классической литературе, стихах и песнях наших поэтов, пословицах и поговорках, произведениях национальной тематики. Об этом наглядно свидетельствуют такие глубокие высказывания, как «Где конь гарцует – жди праздника», «Есть конь у меня – есть крылья у меня», «Проснувшись рано утром, сначала поздоровайся с отцом, затем – с конём», «Конь – друг молодца».

Замечательные произведения Героя-Аркадага – «Ахалтекинец – наша гордость и слава», «Стремительная поступь скакуна», «Конь – символ верности и счастья» являются ярким свидетельством огромного уважения, оказываемого нашим «небесным» коням, и ценным руководством для подрастающего поколения.

Сначала скакуны предстали перед публикой без парадного убранства, а затем в великолепном уборе из традиционных национальных конских украшений, изготовленных лучшими мастерами-ювелирами. Выводок сопровождался дикторским текстом со сведениями о конях-участниках конкурса красоты, рассказом о национальных традициях, связанных со скакунами, их характере и необыкновенных качествах. Звучали также возвышенные поэтические строки, посвящённые «небесным» коням.

Затем были объявлены имена победителей творческого конкурса на художественное воплощение уникального природного очарования и красоты коней в искусстве.

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна



Лучшие работы были выбраны в соответствии с номинациями – ковровое произведение, ювелирное произведение, лучшее живописное и скульптурное произведение, а также издательская продукция, фотоснимки и телесюжеты.

Бесподобный облик, чуткость, интеллект ахалтекинца вдохновили авторов на создание разных образов, наполненных поэзией и светлой энергетикой.

Призы от имени Президента Сердара Бердымухамедова были вручены следующим победителям: специалисту 1-й категории отдела промышленности, строительства, архитектуры и других отраслей экономики Геоктепинского этрапского хякимлика Ахалского велаята Ю.Гулову – за ковровое полотно «Bedew batly Watany!»; преподавателю кафедры «Декоративно-прикладное искусство» Государственной академии художеств Туркменистана Ш.Оразбердиеву – за ансамбль конских украшений «Altyn bezeg»; студенту 3 курса кафедры «Живопись» Государственной академии художеств Туркменистана Дж.Гурбанову – за изобразительное произведение «Behişdi bedewler»; студенту 3 курса кафедры «Скульптура» Государственной академии

Все права защищены

save pdf date >>> 26.01.2026

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна

художеств Туркменистана Г.Ханову - за скульптурное произведение «Şan-şöhrata beslenen türkmen bedewi»; студенту 4 курса кафедры «Декоративно-прикладное искусство» Государственной академии художеств Туркменистана А.Гутлыеву - за издательскую работу - календарь «Şa serpaýly bedewli halylar»; заведующему отделом операторов Международного информационного центра Государственного комитета по телевидению, радиовещанию и кинематографии Туркменистана Б.Гарлыеву - за видеоролик «Owazasy dünýä dolan Galkynyş».

Каждый из них постарался представить в творческой работе свой взгляд на образ коня, как на эталон красоты, гармонии, предмет восхищения.

Победители конкурса, выразив Президенту Туркменистана и Герою-Аркадагу искреннюю признательность за столь высокую оценку их творческих работ, заверили главу государства в том, что приложат все усилия во имя приумножения всемирной славы наших райских скакунов.



Все права защищены

save pdf date >>> 26.01.2026

Президент Туркменистана принял участие в торжествах в честь
Национального праздника туркменского скакуна

Затем было объявлено решение авторитетной судейской коллегии Международного конкурса «Ýylyň iň owadan ahalteke bedewi».

Самым красивым ахалтекинским скакуном 2025 года был признан великолепный конь Мелегуш, родившийся в 2020 году, потомок Гердена и Туглы, принадлежащий к линии прославленного коня по имени Гырсакар.

Победителю Международного конкурса был вручён главный приз от имени Президента Сердара Бердымухамедова – ключи от автомобиля марки «Toyota Camry», переходящий Кубок и диплом.

Сейис коня выразил глубокую признательность главе государства за ценную награду и огромное внимание, уделяемое развитию конной отрасли. Он заверил, что и в дальнейшем туркменские коневоды будут достойно продолжать работу предков в этом направлении, пожелав главе государства крепкого здоровья и огромных успехов в деятельности на благо Отчизны.

Завершающей частью торжеств стали музыкально-песенные выступления на территории Международной академии коневодства имени Аба Аннаева.

Затем Президент Туркменистана тепло попрощался с участниками празднества и отбыл с места события.